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Cf. dessins en pages 3 a 5.

Afin de vérifier la notice d'utilisation il faut vérifier que, avec une charge maximale sur les
coulisses en bout de plateau et en ouverture maximum, la table ne bascule pas si elle est
vide. (fig. 1)
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3 : Poids a vide de la table appliqué en G

R : Réaction du sol par rapport a la table appliquée en A
5 : 0,9 coefficient de sécurité a appliquer pour éviter le basculement

Note : on admettra que toutes les actions mécaniques sont contenues dans le plan AXY.
On négligera le poids de toute la quincaillerie ainsi que celui du plateau coulissant.
On se place a la limite de basculement. L'action du sol sur la table en C est donc nulle.

a. Déterminer le volume du piétement en massif en complétant le tableau ci-dessous :

Repére Longueur | Largeur Epaisseur | Volume Quantité Total
En mm En mm En mm En m? Enm3
301 750 90 20 0.00135 2 0.0027
302/303 280 e 2o 0/0004 (7 0,091,
304 620 Go 2o 0,9094€¢ B 9,008 (L
Volume total des pieds : {9,004 ) _

b. On utilisera 0,005412 m? pour le volume du massif. Sachant que le hétre a une masse
volumique de 680 kg/m?, déterminer la masse des pieds en kg, en déduire le poids en N

...... o) ;01005‘1%%65’0:34510—}:)7, LY e

...................................................................................................................................................
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c¢. Déterminer le volume de panneau du caisson en complétant le tableau ci-dessous :

Repére Longueur | Largeur Epaisseur | Volume Quantité Total
En mm En mm Enmm Enm?3 En m?
101 800 300 19 0.00456 1 0.00456
102 762 231 19 Je 00 334 A 0,00 3%
103 800 300 19 Jivo {36 A d,00 “S(¢
104 800 762 19 0.01158 1 0.01158
105 762 281 19 0.00407 1 0.00407
106 800 221 19 0,003%§ A 9,00 336
107 550 231 19 Jdcdo P4 A 9, 99 Ly
Volume total de panneau | A.
du caissor?: 0’0 35 (}70>

d. On utilisera 0,03388 m?® pour le volume de panneau du caisson. Sachant que le
mélaminé a une masse volumique 600 kg/m?, déterminer la masse du caisson en kg. En

déduire le poids en N , : v .
........... tvn ot 0.3 300 . 802 2 2033 g 2 23BN

...................................................................................................................................................

...............................................................................................................

f. Etablir le bilan des actions mécaniques extérieures en complétant le tableau ci-dessous.
On isole la table.

Point d'application | Nom de l'action mécanique Sens Intensité
G P ¥ 2 ko1
A A i)
B S G

g. Enoncer le prigcipe fondamerlt_a_l) de la statique appliquée a la table (formules) :
-5 v——-) — — —)

P, o~ 2 ) - b} -
P AT =2 /‘fmf)*ﬁ%(r«)qwa““(—to .................................

h. Appliquer le théoréme des moments en A pour déterminer la valeur de l'action T a partir
de laquelle la table basculerait. On utilisera P = 245 N pour la suite de I'étude. Pour
cela, écrire les relations des moments suivants

................................................................................................

Puis écrire I'équation a la limite du basculement ||M Afﬁ” = IM .(P)|| et calculer T :

........... A36.T 22U P o T SN 909G Pl
23E
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i. Appliquer le coefficient de sécurité (%) au poids calculé ci-dessus et déduire le poids,
puis la masse maximum en Kg. On utilisera T = 225 N pour la suite de I'étude.

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

j. En butée de sortie, les coulisses peuvent supporter jusqu'a 34 kg. Dans ces conditions,
par rapport au résultat calculé question précédente, déterminer si la table basculera ou

pas. Justifier :

.........................................

k. Si nécessaire, proposer un encart a mettre en évidence dans la notice d'assemblage.

Eapsibo- malu A le o sk ,Maomf;(/hwrwzcﬁw .............

........................................
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Re [Nb Désgration Matere Long |Lorg |ED
P Montant pivotant Feuillu 334|150 80
02 |1 Montant central Feuillu 020 |50 80
D3 |l Traverse haute (idem G3) Feuillu 1440 120 52
04 |l Traverse nternédoire Feuillu 1440 20 |52
05 |1 Troverse basse Feuillu 1440 120 52
06 | Montant intermédiaire ) Feullu 1860 120 52
07 1 Echarpe basse o Feullu 1880 |80 |40
0B |l Echarpe haute Feullu 1430 |80 40
09 |10 Lanes verticales (portitlon compris) Résneux 3020 13628
o | Montant central Feullu 3020 |50 80
Ge |1 Montant pivotant Feullu 3134 |50 |80
G3 |3 Traverses (den D3) Feullu 1440 120 52
b4 |12 Echarpes Feullu 1770 0 49
05 [0 [omes verticales ’ Résheux 020 |35 [28
P2 Montanis Feully 1800 85 51
P23 Traverses Feullu 50 [0 [5I
P3 12 Echarpes Feullu 00 [0 |40
4 |5 Lames (comprises dans 09) Réaneux 136 8
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Les documents en pages G/ié’et 7/#@-=définissent le vantail gauche d’une porte de grange.

Partie 1 : poids du vantail gauche :

Déterminer le poids du vantail gauche :

/(LZLQ

¥ Essence Lang | Bp | Yolume (m’)
& | [Norkent @ im Coillu  [3ok | (S| Jo [0 26
6 |4 |Nontenlfpivoben's 104 |[\So | Ffo |0l 26 !
@ |3 | Traveses Ao late [ SL [ 0,0 2494
& |2 | Echanpues Yo | fo | 4o | 001133
& |10 | Lonagyelicels AR olo [1% |27 | 0 1S
hasse velmiwe du résteus: (e lgha’) 600 Volie de résiaem: | 0, \1 5
iesse velwmaligme dw foullls (e lxglin’) 760 Volme defeuils | o, " 21"
On roppel que P=mxg ~ Avec:PenN asse totale wy . (S|
g;’:;ﬂsg - Polds Fensemble (eon )] /1 542, 2 A/

Partie 2 :

1ypotneses .

étude statique :

Les liaisons sont considérées comme parfaites (sans frottements).

Réalisation de la liaison en haut du vantail

Réalisation de Ia liaison en bas du vantail

L

Le systéme étant symétrique, I'ensemble de I'étude sera ramené dans le plan de symétrie des charges et

sera donc traité comme un probléme plan.
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A partir des hypothéses de la page 8 et du dessin en page 10, faire le bilan des actions mécaniques
extérieures s’exercant sur le vantail gauche :

d’application

‘

A

Action N°1 Action N°2 Action N°3
: . Achon PA Achon»d& (<
::E:trrne:n toutes Q’ ‘Cb A VC“}N ﬁ' (SN ba hew ¢ u?\jd /‘:':Zz -
( iﬂ} vot ) el )
Point &

s\> w_) %;"
Symbole de
I’action 19 A @‘)
Direction @ .i ’)
Sens &/ ) 7

Norme /15(\2?1 3 N

Ecrire le PFS appliqué au vantail gauche :

(,‘0 3 ;?ufuo /.)'-.r»«(" Cav~ \—quo./\hf s~ A ’p\.'?n;\*

e—> -
( + K+

AN

Déterminer graphiquement les 3 actions mécaniques sur le document de la page 10.

En déduire les normes des 2 forces manquantes.
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Nous étudions un caisson muni d'un vérin qui empéche I'abattant de se fermer. L'abattant est ainsi
maintenu en position verticale. Le vérin exerce un effort de 200N sur l'abattant.
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Les questions sont la page suivante.
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Calculer les 2 moments au point O exercés par le poids P et |'effort FB sur |'abattant

N

“MD? l( = m.n . 989 Mommtbt < ©
= M..}G{-?—SL
= ZEZ::_M N..Mm

”Mn %5 “ - Fa . wi S8« 2o 4 F_&mas?ﬂlﬂ
" Joaxle wssE + loov Yo . o ST
-'- Looo . wsSP \Yooo . A 37
= ivlao +  WFt3
] 1399 R N.mwm Mowmmt = ©

r)

Effectuer la « somme de ces moments=0 » au point O, déterminer le poids de |'abattant,
puis sa masse. On prendra g=10ms-2

Scmw A naowauts 0 -2
=X 2 v ==
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